
 comunicazione-istituzionale-consiglio@comune.pisa.it   

 

 

COMUNE DI PISA 

Consiglio Comunale - Seduta del 26 novembre 2019 

Estratto del verbale (Sistema Concilium) 

 

 

 

Ore 15:16 inizia la seduta  

 

Appello  nominale 

15:19 APPELLO NOMINALE DI INIZIO SEDUTA 

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci. 

Dopo l’appello, sono presenti in aula n. 31 consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

 

Comunicazione 

15:23 Comunicazione 1 - Premiazione dell'atleta pisana Sara Mannini -  

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Premiazione atleti: Sara Mannini, Francesco Candido e Leonardo  Crescimbeni 
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Interviene Leonardo  Crescimbeni  (atleta) 

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

Interviene Leonardo  Crescimbeni  (Atleta) 

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

 

 

Question Time 

15:29 Question Time - 1. - RIDUZIONE SERVIZI ED ORARI DI APERTURA DELLA BIBLIOTECA 

COMUNALE.– PRESENTATA DAL CONS. AULETTA, CAPOGRUPPO DIRITTIINCOMUNE, IN DATA 

25/11/2019  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

Interviene Pierpaolo Magnani ( Assessore Alla Cultura ) 

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

discussa 

 

Interpellanze 

15:38 Interpellanze n. 1 - ABBANDONO DELL’IMMOBILE “PARADISA” A CISANELLO - PRESENTATA 

DAL CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 20/06/2019  

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

Interviene Sandra Munno ( Assessore Alle Politiche Socioeducative ) 

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

discussa 

 

15:53 Interpellanze n.2 - DEGRADO DELLA ZONA DI PORTA FIORENTINA – PRESENTATA DAI CONS. 

PIZZANELLI E SCOGNAMIGLIO (PD) IN DATA 30/08/2019  

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 
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Interviene Giovanna Bonanno ( Assessore Alla Sicurezza ) 

Interviene Benedetta Di gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

Interviene Alessandro Tolaini ( Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

Interviene Matteo Trapani ( Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

Interviene Matteo Trapani ( Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

discussa 

 

 

Proposta 

16:39 Proposta n. 1 - ART. 19 - 20 DELLA L.R. N. 65/2014 - CONTRODEDUZIONE ALLE 

OSSERVAZIONI PERVENUTE E APPROVAZIONE VARIANTE AL REGOLAMENTO URBANISTICO 

VIGENTE: INTEGRAZIONE DISPOSIZIONI NORMATIVE - ID 1877949 (IMMEDIATA ESECUZIONE) 

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 
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Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Votazione: favorevoli: 18 contrari: 5 astenuti: 0 

approvata 

17:00 Proposta n. 1 - Immediata esecuzione - 1  ART. 19 - 20 DELLA L.R. N. 65/2014 - 

CONTRODEDUZIONE ALLE OSSERVAZIONI PERVENUTE E APPROVAZIONE VARIANTE AL 

REGOLAMENTO URBANISTICO VIGENTE: INTEGRAZIONE DISPOSIZIONI NORMATIVE - ID 1877949 

(IMMEDIATA ESECUZIONE)  

Votazione: favorevoli: 18 contrari: 5 astenuti: 0 

approvata 

 

17:04 Proposta n. 2 - PROCEDURA EX ART. 81 DEL DPR 616/77 PER L'APPROVAZIONE DEL 

&quot;PROGETTO DEFINITIVO PER LAVORI DI RESTAURO, CONSOLIDAMENTO STRUTTURALE E 

AMPLIAMENTO BIBLIOTECA, PRESSO EDIFICIO DELL'UNIVERSITA' DI PISA POSTO IN VIA SANTA 

MARIA 46, PISA&quot; E SUCCESSIVA ATTIVAZIONE DEL PROCEDIMENTO “ORA PER ALLORA” (RIF. 

CLASS 425)  

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Interviene Andrea Serfogli ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Votazione: favorevoli: 20 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata 

 

17:19 Proposta n. 3 - VARIANTE SEMPLIFICATA AL REGOLAMENTO URBANISTICO E CONTESTUALE 

APPROVAZIONE DEL PIANO DI RECUPERO EX ARISTON – APPROVAZIONE  

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 
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Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Tolaini ( Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Matteo Trapani ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Interviene Gino Mannocci ( Capogruppo Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Vice Presidente ) 

Votazione: favorevoli: 23 contrari: 5 astenuti: 0 

approvata 

 

Alle ore 18:09 il Vice Presidente del Consiglio comunale, Riccardo Buscemi, chiude i lavori del 

consiglio 

 

 


